
strekking en de doelstelling afbreuk te doen, want die
deel ik wél.

Mevrouw Schippers (VVD): Er staat helemaal niet dat
het via de prestatiebekostiging moet. 65% van de
bekostiging is A-segment, daarin kan de overheid dus
wel degelijk sturen.

Minister Klink: Ja. Ik heb echter altijd begrepen dat het
A-segment wat betreft de VVD over zou moeten gaan
naar een B-segment, dusdanig dat de bekostiging
uiteindelijk via dbc’s en dus prestaties loopt en niet via
een FB-budget. Om die reden denk ik dat voor zover wij
er al toe zouden overgaan, het een tijdelijke maatregel
moet zijn. In feite kennen wij op dit moment de
beschikbaarheidstoeslag al, dus mevrouw Schippers
wordt op haar wenken bediend. Ik wil hierbij wel
aantekenen dat ik de doelstelling van deze motie deel. Ik
wil deze alleen niet via prestatiebekostiging bereiken. Wij
zoeken naarstig naar middelen om het fusieproces en
alles wat daarmee gemoeid is, te keren en tegelijkertijd
een beweging naar de eerstelijn te versterken. Nogmaals,
uit het feit dat ik aanneming van deze motie ontraad,
mag niet worden afgelezen dat ik de doelstelling ervan
niet deel. Integendeel.

Het feit dat de motie van mevrouw Sap mede is
ondertekend door de leden Van der Veen, Schippers,
Smilde en Wiegman doet mij vermoeden dat deze op
een ruime Kamermeerderheid zal kunnen rekenen. Het
oordeel over deze motie laat ik graag aan de Kamer.
Daarmee spreek ik in feite mijn oordeel al uit, maar niet
dan nadat ik gezegd heb dat zowel rond de financiën als
de kwaliteit afgesproken is dat er periodiek gerappor-
teerd zal worden door het ziekenhuis, naast de controle
die al wordt uitgeoefend. Daaruit kan afgeleid worden
dat ook ik vind dat er in elk geval een zekere verantwoor-
ding en extra verantwoording bij de IJsselmeer-
ziekenhuizen ligt jegens de overheid die inderdaad langs
drie lijnen, gemeente, provincie en Staat, handreikingen
doet. Ik denk dat het daarmee afdoende is geborgd. Uit
mijn opmerking valt echter ook af te leiden dat ik in dit
specifieke geval geen principiële bezwaren heb om deze
motie, zo de Kamer mij daarom vraagt, zodanig uit te
voeren dat ik met de heer Winter in contact zal treden
om te vragen of hij er bezwaar tegen heeft dat iemand
tot lid van de Raad van Toezicht vanwege de overheid
wordt benoemd.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zullen aan het einde van de avond
over de ingediende moties stemmen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 december 2008 over IGZ-
rapport Intensive Care.

©

De heer Van Gerven (SP): Voorzitter. Ik dien de volgende
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat een intensive care dichtbij waardevol is
voor de toegankelijkheid en bereikbaarheid van de zorg;

overwegende dat ziekenhuizen met een IC niveau 1
moeten kunnen voldoen aan de normen voor verant-
woorde zorg voor wat betreft de beschikbaarheid van
intensivisten en IC-verpleegkundigen;

overwegende dat er een beschikbaarheidstoeslag voor
kleine ziekenhuizen bestaat waaruit de beschikbaarheid
op de SEH wordt vergoed;

constaterende dat de aangescherpte eisen van de laatste
jaren niet zijn verdisconteerd in de budgetten;

constaterende dat alleen ziekenhuizen met meer dan
1000 beademingsdagen per jaar een ″beademings-
toeslag″ voor hun IC krijgen;

van mening dat het ook gewenst is dat de beschikbaar-
heid van intensivisten en IC-verpleegkundigen op de
intensive careafdelingen bij ziekenhuizen met een IC
niveau 1 gegarandeerd wordt;

verzoekt de regering, te onderzoeken in hoeverre
ziekenhuizen knelpunten ondervinden bij de bezetting
van de intensive careafdeling niveau 1;

verzoekt de regering voorts, de mogelijkheden te
onderzoeken om de huidige financieringssystematiek aan
te passen middels een ″bezettingsvergoeding″ voor een
volwaardige IC naar het voorbeeld van de
beschikbaarheidstoeslag voor kleine ziekenhuizen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Gerven. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 105 (31700-XVI).

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

©

Minister Klink: Voorzitter. Ik kan hierover vrij kort zijn.
Vanmiddag hebben wij hierover tijdens het algemeen
overleg gesproken. Toen heb ik al gezegd dat er in het
kader van het onderhoud van de huidige bekostigings-
systematiek geen knelpunten zijn gemeld met betrekking
tot de IC-bekostiging. Inderdaad is er additionele
bekostiging op het moment dat er duizend beademings-
dagen zijn. Naar mijn overtuiging tekent zich hier echter
geen knelpunt af. Daarom ontraad ik het aannemen van
deze motie.

De beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: De stemming over de motie vindt
hedenavond plaats.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 18 december 2008 over het brede
persbeleid.

©

De heer Bosma (PVV): Voorzitter. Ik wil drie moties
indienen.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Ster een omzet heeft van 200 mln.,
geld waarvan anders in ieder geval een gedeelte ten
goede was gekomen aan de dagbladen;

constaterende dat de tarieven van de Ster zeer laag zijn
en dat dit dus een drukkend effect heeft op de
advertentie-inkomsten van dagbladen;

overwegende dat snel teruglopende inkomsten en
ontslagen bij kranten aan de orde van de dag zijn;

overwegende dat een bloeiend en veelzijdig dagbladwe-
zen bijdraagt aan de democratie;

overwegende dat snel maatregelen genomen moeten
worden teneinde het dagbladwezen te redden;

verzoekt de regering, op zo kort mogelijke termijn een
einde te maken aan de uitzendingen van de Ster,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Bosma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 3 (31777).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het Stimuleringsfonds voor de Pers
miljoenen van ons belastinggeld weggeeft aan kansloze
multiculti persprojecten;

constaterende dat het Stimuleringsfonds voor de Pers
onder andere tot twee keer toe geld geeft aan Marok-
ko.nl, dat bol staat van haat tegen joden, homo’s,
vrouwen en niet-moslims;

overwegende dat wij daar geen belasting voor betalen;

verzoekt de regering, onmiddellijk een einde te maken
aan het Stimuleringsfonds,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Bosma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 4 (31777).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat veel internetactiviteiten van de
publieke omroep zich bevinden op het terrein van
dagbladen;

overwegende dat de dagbladen hiermee oneerlijke
concurrentie wordt aangedaan, hetgeen de kranten
bemoeilijkt, zich om te vormen van dagbladbedrijven
naar multimediabedrijven;

verzoekt de regering, te bevorderen dat internet-
activiteiten van de publieke omroep zich beperken tot
hergebruik van reeds bestaande content die eerder is
uitgezonden op radio of televisie,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Bosma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 5 (31777).
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De heer Atsma (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie wil
mede namens een aantal collega’s de volgende motie
indienen.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de regering op korte termijn een
tijdelijke commissie instelt, die zich buigt over het
toekomstperspectief van de pers;

overwegende dat deze commissie aanbevelingen zal
doen voor zowel de korte als middellange termijn;

verzoekt de regering, in de taakopdracht aan de
commissie in elk geval aandacht te besteden aan de
marktanalyse, de eigendomsverhoudingen in de pers,
innovatie, alsmede crossmediale en internationale
ontwikkelingen;

verzoekt de regering tevens, te onderzoeken waar
mogelijke belemmeringen in de wetgeving kunnen

Klink

Tweede Kamer Persbeleid
18 december 2008
TK 39 39-3547


